

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Скрипченко Елены Юрьевны «Клинико-патогенетические детерминанты дифференциальной диагностики энцефалитов, диссеминированных энцефаломиелитов и рассеянного склероза у детей» по специальности 14.01.11– Нервные болезни

Актуальность научных исследований, посвященных разработке научно-обоснованных подходов к дифференциальной диагностике энцефалитов, диссеминированных энцефаломиелитов и рассеянного склероза у детей, не вызывает сомнения. Это обусловлено частотой диагностических ошибок, следствием которых является инвалидизация и, нередко, летальный исход. Цель диссертационного исследования определена актуальностью проблемы. Задачи исследования полностью соответствуют цели работы. Исследование выполнено методически грамотно, с использованием современных методов диагностики. Проведена грамотная статистическая обработка полученных результатов исследования. Научная новизна работы заключается в том, что автор на достаточно репрезентативном материале (обследовано 300 детей) определил клинические, инструментальные и лабораторные детерминанты дифференциальной диагностики таких воспалительных заболеваний ЦНС у детей, как энцефалиты, диссеминированные энцефаломиелиты и рассеянный склероз, установил диагностическую и прогностическую значимость мультимодальных вызванных потенциалов и транскраниальной магнитной стимуляции. Автор научно обосновал необходимость расширения показаний для прижизненной биопсии головного мозга у детей с атипичным, прогрессирующим течением с обязательным комплексным исследованием биопсийного материала, в том числе и на актуальные инфекционные возбудители, а также показания для генетического обследования пациентов. Практическая значимость работы состоит в разработке научно-обоснованного и практически значимого комплекса многофакторных математико-статистических моделей поэтапной дифференциальной диагностики энцефалитов, диссеминированного энцефаломиелита и рассеянного склероза, внедрение которого в практику позволяет оптимизировать систему оказания медицинской помощи детям как в амбулаторных, так и стационарных условиях. Выводы логично исходят из полученных результатов, соответствуют поставленным задачам и свидетельствуют о достижении цели исследования. Основные результаты исследования в достаточной степени представлены в 38 печатных работах, в том числе 32 - в центральных рецензируемых изданиях, рекомендуемых ВАК. По результатам исследования получено 4 патента на изобретения.

Автореферат диссертации оформлен согласно существующим требованиям, написан хорошим литературным языком, его содержание соответствует основным положениям работы, достоверность которых не вызывает

